

上次被人发现时,行乞的外公把两岁的他拴在桥上

# 这次是深夜,孩子又被拴电线杆上

4月14日,快报在B11版刊登了《幼童拴在小桥上没人管?》的报道,当时,两岁左右的男童被外公拴在神策门公园的小桥上,外公在不远处乞讨。当时民警提醒孩子的外公不要将孩子带出来乞讨,但是时隔不到一个月,这个可怜的孩子又出现了:这一次,是在深夜,栖霞大道与经五路交界处,他仍然是被一根绳子拴住,绳子的那一头,是一根电线杆。

## 男童歪在电线杆下睡着了

前晚11点多,市民王先生下夜班回家,走到栖霞大道与经五路交界处时,愕然发现路边电线杆下躺着一名男童,这名男童看上去两岁左右,穿着开裆裤,小脸蛋红扑扑的,但衣服和脸上都是脏兮兮的,男童一动也不动。王先生仔细一看,男童腰上拴着一根绳子,绳子另一端拴在电线杆上。王先生朝四周一看,一个人也没有,“深更半夜的,一个孩子被人拴在路边,太可怕了!”王先生不敢多想,立即报了警。

在等待民警的过程中,陆续有路人经过,大家看到孩子都很惊讶:“什么人把孩子拴在这里呀?要是孩子的父母看到了,还不得心疼死!”“什么人这么狠心,对一个两三岁的孩子竟然这么狠!”听到了众人的说话声,那名躺在地上的男童睁开眼,他看到周围的路人,眼里满是紧张和迷茫,但一句话也不说。虎头虎脑的他睁着一双大眼睛,好像在人群中寻找着什么。

“孩子,谁把你拴在这里的?”有热心人蹲下身,耐心地问他,可男童根本不说话,低下了头,两只小手绞在一起,不安地抠着手指。

## 外公现身称迫于无奈

李女士看到这名男童后,满脸怜惜,她从随身挎包里掏出一块面包和一根火腿肠,递给男

童。男童先是迟疑了一下,“宝宝,拿着吧。”李女士柔声劝道,听了李女士的话,男童一下子抓过面包和火腿肠,大口地吃了起来。看着这个可怜的男童,李女士禁不住声音发颤:“这个孩子太可怜了,大半夜的一个人在路边,多危险呀!”

“孩子的亲人到底在哪里呀?”路人都摇头称不知道。“这孩子长得挺可爱的,倒不如让好心人领养,总比流落街头要好得多!”一名围观女子说。让人想不到的是,话音刚落,一名60岁左右的瘦削老汉急匆匆地挤进人群,一把抱住男童,去解男童腰间的绳子,准备将孩子领走。

“你是谁?干什么?”好几名市民喝问老汉,并挡住了他的去路。“我是他外公!”老汉低着头,躲避着周围人的目光。“啊,孩子是你拴在这里的?”“外公把外孙拴在路边,你怎么忍心呀!”众人纷纷指责这名老汉。

见惹了众怒,老汉急忙解释:“我女儿离家出走了,我一个老头子带着孩子怎么活呀?我是想找我的女儿!”

## 妈妈出走惹的祸

很快,民警赶到现场,这名老汉表示,自己是男童的外公,姓陈,是安徽人,目前暂住在迈皋桥,自己之所以将外孙拴在路边乞讨,是因为他的女儿在几个月前离家不知去向,说是去外地会网友,但一直没有回家,女儿这



在路人的围观下,男孩有点紧张 (图片由通讯员提供)

一走不仅给他留下了两岁的外孙,还丢下了一个当时刚刚6个月大的外孙女。家中有两个小孩子要养,陈老汉本想到外面打工挣钱,因孩子无人照看,想走也走不开,最后便想到将两岁的外孙带出来乞讨。“我女婿也早就不在家了,根本找不到人!”

老汉掏出一张打印纸,上面是一张寻人启事,陈老汉指着上面一张女子的照片称:“这是我女儿,自从她走后我就找不到她了,我贴过不知多少张寻人启事,可一点回音也没有。”老汉称,他和老伴都是外地人,在南京没有固定工作,带着两个孩子,日子实在是过不下去了,所以他想出了把孩子拴在路边行

乞的办法。

“不管怎么说,你不能把孩子拴在路边呀!”“他一个人在这里,你怎么能放心呀!”陈老汉小声地解释,其实自己一直悄悄躲在旁边,看着外孙。

经民警调查,陈老汉所说属实,但民警表示老汉半夜将孩子拴在路边,显然对孩子是一种伤害,最后民警将陈老汉和男童带到了派出所。

(颜先生线索费80元)  
快报记者 顾元森

## 影音重现

相关视频尽在都市频道演播室  
<http://tv.dqgq.cn>

## »编后

这已经是第二次了。

不敢想象,在这近一个月的时间里,这个可怜的孩子有多少次被这样拴在路边。

想想那些悄悄抛弃亲生骨肉的父母,我们也许无法再去指责孩子的外公,他已经放弃了尊严,用乞讨来抚养外孙。只不过他可能不懂,这样拴住一个孩子,会给幼小的心灵造成怎样的伤害。

孩子,我不知道你怕不怕黑,在那个深夜,在路人的包围下,你会不会生出一种被抛弃的绝望?

我宁愿相信:孩子,你很坚强。

今晚有雨,下周又是好天气

# 明天气温降3℃

今天白天南京多云,有计划出游的朋友,可以尽量把行程安排在白天。因为傍晚起一场阵雨天气将一直延续到明天下午。预计新一周的前期,南京都以晴好天气为主。

今天早晨,温暖依旧,南京又是一个多云的好天气,到了中午前后,预计气温将一直上升到24℃,白天没有雨的晴好天气,给计划出行的人们带来了不少好心情。但是到今天傍晚,南京上空的云层开始加厚,随着冷空气的临近,新的雨云将有所发展,江苏地区先后会出现雷阵雨天气。预计南京傍晚起至夜里有阵雨或雷阵雨。晚上的降水将给明天的气温带来3℃左右的下滑。

预计明天,江苏的太阳始终藏在云层后面不肯露面,阵雨成为主角。雨中短袖出行,人的体感可能会有些偏凉,建议您多穿一件外套。到了明天午后,雨水开始逐渐减弱并渐止,因此提醒近期打算洗车的朋友,最合适洗车时间是周日晚。因为从9日晚上到下周前期,南京又将回到多云到晴的好天气。

预计从下周一开始,南京

碧空如洗,紫外线照射强度较强,大家外出时最好携带阳伞、帽子等遮阳物品,以免被晒伤。  
快报记者 孙羽霖

## 小羽说天气 讲讲我们身边的气象

### 南京三日天气

今天 多云转阴,傍晚前后起  
到夜里有阵雨或雷雨,偏  
南风3-4级,15℃~24℃

明天 白天阴有阵雨并渐止转  
阴,夜里阴转多云到晴,  
16℃~21℃

后天 多云转晴,13℃~24℃

### 早晚出行天气

早晨 在您出行期间,多云到  
阴,偏南风3到4级,温  
度15到16℃,

中午 阴到多云,偏南风3到4  
级,温度23到24℃,

下午 在您出行期间,阴有阵  
雨或雷雨,偏南风3到4  
级,温度22℃左右。



紫“蝴蝶”、黄“蝴蝶”,着实吸引眼球 快报记者 赵杰 摄

## 鸢尾开花了 “彩蝶”迟飞20天

快讯(记者 孙兰兰)往年,莫愁湖公园里的海棠花谢了之后,湖边的鸢尾就该开花了。不过,今年天气骤冷骤热,原本应该在4月下旬开花的鸢尾推迟到5月上旬,才陆续绽放,迟到了20天左右。

鸢尾因花瓣如鸢尾鸟而得名。昨天,记者在莫愁湖公园的中日友好鸢尾园看到,鸢尾眼下已进入盛花期,繁花似锦,如同一只只黄色、紫色的彩蝶在湖边纷飞。这里也是全国首家鸢尾专类园。

“鸢尾有的适合水边,有的适合陆地。”园艺专家告诉记者,园子里最多的一种鸢尾,是适合半干半湿的岸边湿地,在情侣园、中山植物园都曾试种过,长势并不好,后来引种到莫愁湖畔,才种植成功。去年,公园里又大规模补种了鸢尾,数量已达到15000多株,不但在鸢尾园可以看到,游客漫步在水榭、环湖路边都能欣赏到。



## 兰兰物语

花鸟虫鱼生存状态

窗前的花儿开了,屋后的小鸟筑巢了……只要是有意思的自然现象,都可以告诉兰兰,我们将请专家为你揭开物候变化的神秘面纱。

热线:96060

邮箱:djsjtu@hotmail.com